Контрольная работа даётся в 2-х вариантах и предполагает выполнение заданий разного характера. К работе предлагается решение, но его можно получить на личную почту, послав просьбу на мой электронный адрес geografinia@yandex.ru . Это даст возможность узнать мне, что работа интересна и может быть использована коллегами. 

Соединения химических элементов.                        В. 1

Задание 1: Выбери правильный ответ:

1. Ряд формул, в котором все вещества – гидроксиды: 

     а) ZnO; ZnCl2; KOH;  б) KOH; Zn(OH)2; Al(OH)3; в) HCl; H2SO4; HBr.

2. Азот проявляет наибольшую степень окисления в соединении:
              а)  NH3; б)  NO2; в)  N2O5

3. Число формул кислот в следующем списке: H2CO3, Fe(OH)2, NaOH, H2SiO3, Ba(OH)2, Cu(OH)2, CaO, SO2, H2S, H3PO4 – равно: а)  5; б) 4; в) 3.

4. Формула сульфата железа (II): а)  FeSO4; б)  Fe2(SO4)3; в)  FeS.

5. Формула кислоты, в которой заряд иона кислотного остатка  равен (-2): 
          а) HCl ; б)  H2SO4; в)  H3PO4.

6. В соединении Na2S степень окисления серы равна: а) +2; б) (-2); в) +4.                 

Задание 2. Не переписывая названия, записать их формулы.

  а) гидроксид меди(II);    б) угольная кислота;   в) оксид алюминия;   г) фосфат натрия.

Задание 3. Не переписывая  формулы, записать их названия:     
               а) N2O3  ; б) Al(OH)3 ; в)  CaSO4.
Задание 4: Установить соответствие:

1.Классы                    Формулы                   2 . Кислоты  Оксиды, им соответствующие

    А – оксиды                 1. CaO,  2. CaSO4,            А –  серная
        1. SO2, 2. P2O3,
    Б – гидроксиды          3. NaOH, 4. N2O5,
            Б – азотная
          3. CO2, 4. P2O5,

    В – кислоты                5.  MgCl2, 6. HCl,
             В – фосфорная     
5. SO3, 6. CO,
    Г – соли                       7. Al(OH)3, 8. HNO3.       Г – угольная       
7. N2O3, 8. N2O5.
       3. Степень окисления серы                 Формулы соединений.

                А – (-2)                        1. SO2, 2. H2SO4, 

                Б – (+2)                       3. SO3, 4. Na2S,

    
    В – (+4)                        5. H2S, 6. CaSO4

                 Г – (+6)
                   7. H2SO3.

Задание 5: Сколько граммов воды и соли нужно взять, чтобы приготовить 150 г  20%-го раствора?

                                      Соединения химических элементов.                        В. 2

Задание 2: Выбери правильный ответ:

1. Ряд формул, в котором все вещества – кислоты: 

     а) ZnO; ZnCl2; KOH;      б) HCl; H2SO4; HBr;   в) KOH; Zn(OH)2; Al(OH)

2. Фосфор проявляет наибольшую степень окисления в соединении: 
          а)  РH3; б)  Р2O3; в)  Р2O5

3. Число формул гидроксидов в следующем списке:  H2CO3, Fe(OH)2, SO2, NaOH, H2SiO3, Ba(OH)2, Cu(OH)2, CaO,  H2S, H3PO4 – равно: а)  5; б)  4; в) 3 .

4. Формула фосфата марганца (II): а)  Mn3(PO4)2; б)  Mn2P3 ; в) MnPO4.

5. Формула кислоты, в которой заряд иона кислотного остатка равен  (-3):
                а) HNO3 ; б)  H3PO4; в)  H2S.

6. В соединении H3N степень окисления азота равна: а) +3; б) (-3); в)(-1).

Задание 2. Не переписывая названия, записать их формулы.

         а) оксид меди (I);    б) фосфорная кислота;   в) гидроксид бария;  г) нитрат кальция.

Задание 3. Не переписывая  формулы, записать их названия:

                     а) P2O3  ; б) Fe(OH)3 ; в)  Al2( SO4)3

Задание 4: Установить соответствие:

  1.Классы         Формулы         2 . Кислоты           Оксиды, им соответствующие

 А – оксиды
        1. CuO,  2. НCl, 
                А –  серная
 1. CO2, 2. P2O5,
 Б – гидроксиды          3. KOH, 4. H2O,
                Б – азотная
       3. SO3, 4. CO,

 В – кислоты                5. Fe(NO3)2, 6. ВаCl2,       В – фосфорная
5. N2O3,  6. N2O5.
 Г – соли                      7. Mg(OH)2, 8. HNO3.        Г – угольная
7. SO2,  8. P2O3,
     3. Степень окисления азота            Формулы соединений.

             А – (-3)                   1. NO2, 2. HNO3,
           Б – (+3)
               3. NH3,   4. NaNO3

          В – (+4)                     5. N2O5, 6. K3N,

          Г – (+5)
     7. HNO2

Задание 5: Сколько граммов воды и соли  нужно   взять,  чтобы приготовить 120 г 15%-го раствора? 

